

3500人“为爱行走”，筹集善款20万元

本报讯(晚报记者 潘凡/文、摄)昨天,由市文明办指导,市慈善总会、无锡太湖国家旅游度假区管委会和中国灵山公益慈善促进会共同主办、无锡灵山慈善基金会承办的“为爱行走·灵动无锡”大型公益徒步活动在灵山胜境梵宫广场启程。共吸引约3500人“为爱行走”,近300名志愿者及工作人员参与服务。

本次徒步的起点在灵山胜境梵宫广场,终点为禅意小镇拈花湾,分设亲子线(10公里)、挑战线(16公里)两条路线,途经古竹路、灵湖路、七里风光堤、环山西路等地。到达终点时,每一位参与者收获了一枚定制纪念奖牌,并在公益

市集上玩得不亦乐乎。

主办方介绍,“为爱行走”是由中国灵山公益慈善促进会和灵山慈善基金会于2013年在无锡发起的。“今年已是第8年,参与者需要组队报名并发起不低于1000元每队的筹款挑战,挑战成功才可获得‘为爱行走’的机会。”截至活动当天,已为各公益项目筹得善款近20万元。

八年来,“为爱行走”通过“运动+公益+旅游”的模式,打造一城一地具有广泛影响力的公益嘉年华,推动“全民健身”“精准扶贫”及“全域旅游”事业的发展,至今已落地30个城市,约15万人参与,带动60余万人捐款,总计为600多个公益项目筹集4000万余元善款。



120一月内成功心肺复苏8例,危重胸痛6例 强大的院前急救力量为生命护航

本报讯 近一个月,无锡市急救中心陆续接到多例心跳呼吸停止及突发胸痛、胸闷的紧急呼救。在急救人员努力下,先后有8例患者心肺复苏成功,6例危重胸痛救治成功。高成功率离不开过硬的急救技能,近两年来,无锡120所有急救医生都通过高级生命支持课程,为维护市民健康提供了强大保障。

不久前,市急救中心接到市民呼救,莲蓉桥下某浴室内有一位男性突然胸痛,急需帮助。北栅口急救分站急救团队接到任务后,迅速出车很快到场。急救医生许世季迅速为患者做心电图,进行身体检查,并给他服用了阿司匹林。根据心电图结果初步判断心梗,急救人员第一时间将检查结果上传胸痛微信群,同时将

患者送往就近医院。目前,该患者经院内放置冠脉支架后恢复良好。

该患者幸运获救,离不开第一目击者及时拨打120争取到黄金时间,更离不开急救人员规范的院前急救措施。“有胸痛症状拨打120,争取黄金120分钟,不要错过救治的时间窗,这一点非常关键。”市急救中心急救科冯朝霞介绍,刚刚过去的“中国1120心梗救治日”,就是为提醒公众关注心健康,提高公众对急性心肌梗死严重性与防治重要性的认知,普及急性心梗的规范救治流程。

患者心跳呼吸停止也是急救人员遇到最紧急的情况之一。从市急救中心了解到,今年以来,无锡120共有32例心肺复苏成功,年度心肺复苏

成功率达7.18%,且有45例危重胸痛患者被救治成功。院外心脏骤停成人生命链有五个环节,院前急救团队是关键环节,现场心跳恢复为后续院内救治打下了坚实基础。冯朝霞介绍,心肺复苏成功率是衡量院前救治综合能力的一个评价指标,7.18%的心肺复苏成功率已居国内城市院前急救前列,这离不开120救治质量的提高和救治技能的强化。2018年起,无锡120全员进行了美国心脏协会基础生命支持和高级生命支持的培训和考核,做到人人过关,所有担架员和驾驶员都通过基础生命支持课程,所有急救医生都通过高级生命支持课程,为维护市民健康提供了强大保障。

(逯恒贞)

工程车司机肇事 挂靠企业负责人 被追究刑责 交警部门办理 首例重大责任事故案

本报讯 昨获悉,交警部门成功办理全市首例重大责任事故案件,对未落实交通安全管理主体责任的工程车挂靠企业负责人追究刑事责任。

10月14日下午,惠山区堰玉路石洲路路口发生一起重型自卸货车追尾二轮摩托车的交通事故,事故造成摩托车驾驶人死亡。从路口监控拍到的事发经过来看,重型自卸货车直挺挺追尾了前方正在等待信号灯的摩托车。事发后,民警立即对事故开展深度调查,发现重型自卸货车制动检测不合格且超载上路行驶是事故的主要诱因之一。

肇事车辆的这些情况,证明车辆挂靠企业也有重大监管问题,交警部门立即成立专案组,对涉案企业突击检查,发现该企业交通安全主体责任严重缺失,企业运营存在重大安全隐患。据调查,该涉事企业拥有33辆专业运输车辆挂靠经营,长期存在严重超载违法行为,并被城管及交通运输部门处罚超30次。企业所属车辆事故发生率远高于平均水平,去年5月该公司一辆挂靠车辆发生过一起致人死亡事故,当时肇事车辆存在严重超载、闯黄灯等违法行为。而且,该企业车辆私聘乱雇驾驶人现象严重,对驾驶人行车安全培训教育工作不重视,弄虚作假。此外,车辆动态监管员未取得上岗证,也没有做到24小时值守。企业车辆安全监察制度不健全,对车辆是否超载没有任何管理。

针对调查到的相关情况,交警部门在固定证据基础上,对涉事企业法人以涉嫌重大责任事故罪立案侦查。目前,该企业实际负责人已被采取刑事强制措施。

交警表示,驾驶机动车或其他交通工具致人伤亡构成犯罪的,不仅要追究驾驶人刑事责任,还要调查企业经营者、管理者有无落实交通安全管理主体责任。相关运输企业一定要引以为戒,上紧安全管理发条。交警部门将进一步会同交通、城管等职能部门在渣土车等工程运输车辆源头监管、执法管理、责任追究等关键环节同步发力。进一步加强重点车辆安全风险防控,从源头上预防道路交通事故。

(小任)

昨天,梁溪区金和社区纪检组和区人大代表一起,清理整治小区居民楼道的杂物。连日来,该社区开展“清理楼道杂物,让生命通道畅通”等集中整治行动,社区纪检组及时跟进整改进度,确保“再监督”督到点上、督出成效。

(陈大春 摄)



景区消防安全专项整治开启百日攻坚

本报讯 近日,市文广旅游局制定印发《无锡市旅游景区消防安全专项整治“百日攻坚行动”实施方案》,进一步加大景区火灾问题整治力度,提高景区消防安全管理水平,全力推进景区消防安全专项整治“百日攻坚行动”。

此次行动历时100天,采

取自查与互查、明查与暗访相结合,开展景区火灾隐患全面排查,建立隐患问题清单,提出有针对性整改措施,并抓好整改任务落实,确保清单问题清零。

此次行动以全市A级旅游景区为专项整治范围,以景区人员密集场所为整治重点,

排查整治内容主要包括景区履行《消防法》和落实消防安全责任情况、消防安全隐患排查及整改情况、建设装修工程消防审核验收情况等共13个方面。将通过聘请社会第三方组织神秘游客,以沉浸式体验的方式对景区消防安全进行暗访检查。

(璎珞)